



联合国 大会



LIBRARY

FEB 5 1990

Distr.
GENERAL

A/45/94
1 February 1990
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第四十五届会议

UN/SA COLLECTION

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1989年12月19日

波兰常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上世界和平城市联盟主席兼波兰首都华沙市市长耶尔齐·博莱斯劳斯基先生的一封信，以及1989年9月1日和2日为纪念第二次世界大战爆发五十周年在华沙举行的世界和平城市会议上通过的《华沙和平呼吁书》。

请将本信及其附件《华沙和平呼吁书》作为大会题为“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”的项目的正式文件分发为荷。

常驻代表

大使

斯坦尼斯拉夫·帕夫拉克博士（签名）

附件

1989年11月9日

世界和平城市联盟主席给秘书长的信

为纪念第二次世界大战爆发五十周年，9月1日和2日在华沙举行了世界和平城市会议。参加会议的有世界和平城市联盟成员，荣获你颁发“和平使者”证书的城市，以及波兰的英烈城市。

会议提出的问题之一是建议成立一个单独的组织：主张和平的城市协会。这个问题引起了激烈的辩论，最后得出的结论是由于形式上和实质上的原因，不应成立这种协会。反对成立最有力的理由是，事实上，该协会将是一个成员名额有限的协会，因为是根据你所颁发的“和平使者”证书来决定会员资格的。

但是，与会的代表认为，在荣获你颁发证书的城市之间进行合作是可取的和必要的，因此他们建议这种合作应以由联合国主办的定期会议为基础。

美国的纽黑文市提出愿意于1990年代中期担任第一届这种会议的东道主。

我恳请你核准这个建议。

我还要通知你，会议通过了一项决定，要求世界和平城市联盟主席请你审查是否可能向联盟中尚未获得“和平使者”证书的成员城市颁发证书。

如果你认为这是可取的，我们准备向你提交有资格获此称号的城市名单，以及支持此种提名的证明材料。

兹附上《华沙和平呼吁书》，呼吁书已在世界和平城市会议与会代表和参加全世界和平祈祷日的人士联合举行的庆祝会上公开宣读。

附 录

华沙和平呼吁书

在第二次世界大战爆发五十周年纪念日里，我们这些世界和平城市联盟及“和平使者”城市大会的与会者在华沙——即那场大战首当其冲的受害国家的首都——集会，呼吁世界上每个城市、各国及其议会以及所有抱有良好愿望的人们，持续努力，促进欧洲和世界各地的和平、缓和及进一步的安全，促进人民之间的合作和谅解。

我们认识到会议所在的城市所遭受的灾难以及所有其他经历战争的城市和城镇所受的苦难，因此呼吁各大洲的所有人民，为防止侵害我们世界的争端和冲突而携手努力，积极支持在相互、均衡裁减军备的原则基础上建立一个集体安全体系。

我们悼念上次大战中倒下的五千万受害者、怀念近一亿成为伤残和孤儿的人、并悼念以后战争和冲突的受害者，我们在此倡议：只能通过对话、通过认真、建设性的谈判去解决一切国际争议。我们呼吁各国领导人、尤其是全球性大国的领导人，使这个世界完全摆脱欧洲核恐怖及全球核恐怖的威胁。

东西方关系中，尤其是欧洲的东西方关系中出现了新的积极趋势，使每一个民族有机会去建设更美好的明天，并在超越一切制度的全人类所共有的价值观基础上，根据平等和充分的伙伴关系、信任和合作的准则，建立相互关系。这个世界应当成为全体人民，无论其肤色、政治信念和世界观如何的一个真正共同的家园。

只有和平发展这个世界，也就是和平共处，才能实现根源于整个世界文明的共同成就和遗产的、人们共同抱有的人道主义理想和价值。抛弃对抗就意味着寻求欧洲的统一、世界的统一，在各国和各民族之间建立多样化和多元化以及更为民主的关系。它还意味着普遍尊重和遵守人权，从而确保每个人拥护和追求自己的信念的完全自由以及和平生活与工作的权利。

现在，我们有机会在比军备更为坚实的基础之上建立当代国际关系。 在即将

进入二十一世纪之际，这个世界如果要生存和继续发展的话，就必须共同面对当今和未来的最紧迫的挑战，诸如生态威胁，发展不平衡和债务，以及文明带来的种种弊端。

我们不能浪费全人类共有的这一宏伟机会！
